

# 中东部地区陷入严重雾霾天

## 京津冀地区最严重

新年第二个周末,全国中东部地区都陷入严重的雾霾和污染天中。中央气象台将大雾蓝色预警升级到黄色预警,环保部门的数据则显示,从东北到西北,从华北到中部乃至黄淮、江南地区,都出现了大范围的重度和严重污染。

### 京津冀地区最严重

大雾警报从前天开始拉响,但昨天各地的警报连连升级。

在受影响最严重的京津冀地区,北京、石家庄、保定、邯郸、天津、沧州、廊坊、唐山等都发布了大雾橙色预警。其余在山东、四川、安徽等省市都发布了黄色或橙色预警。河南新乡和开封甚至发布了大雾红色预警信号。

中央气象台 12 日 18 时将大雾蓝

色预警信号上升为大雾黄色预警信号。预计夜间至 13 日上午,京津地区、河北东部和南部、山东西部和半岛地区、河南东部、苏皖北部、四川盆地、重庆西部、湖北东部、湖南东部和南部,贵州西部和南部、云南东南部、广西北部等地有能见度不足 1000 米的雾,部分地区能见度不足 200 米。

### 污染扩散至沿海地区

与此同时,全国出现了大范围、极其严重的污染过程。

从环保部下属的中国环境监测总站的空气质量实时发布平台可见,至昨日 19 时,东北三省,西北的新疆,华北平原,山东、江苏、浙江、福建等沿海省份,以及河南、安徽、湖北、湖南、陕西等

中部省份,均呈现出大范围的重度和严重污染。

前日,污染带尚未扩展到沿海地区,而 12 日夜间,沿海的污染颜色也在加重。

12 日的全国污染过程中,最严重的是华北平原的京津冀地区,密密麻麻地聚集了代表最高污染等级——严重污染的深褐色,这与雾的分布吻合。

中央气象台首席预报员马学款表示,因为冷空气比较弱,四川盆地、华北平原的雾霾天气还要持续几天。

此外,昨日夜间到今天白天,华北平原地区、黄淮、长江中下游地区以及华东南部等地的部分地区有霾。

(据新华社)

## 甘肃省肃南县透水瞒报事故

### 4 名责任人被刑拘

记者 13 日从甘肃省张掖市肃南裕固族自治县获悉,日前肃南县已对该县金源煤矿“1·3”透水瞒报事故中负有直接责任的 4 名责任人实施刑事拘留,对该县安监分局分管局长和 2 名驻矿安监员停职。

1 月 3 日凌晨,张掖市肃南县金源煤矿发生一起透水事故,事故造成 4 人死亡 5 人受伤。为逃避责任,金源煤矿负责人对该起事故进行了瞒报。9 日,举报人对该起事故进行了举报,经张掖市委、市政府及有关部门核查,举报情况属实。

肃南县委县政府表示,经过调查取证,肃南县决定对金源煤矿“1·3”透水瞒报事故中负有直接责任、涉嫌瞒报的金源煤矿项目部经理路某、企业法人李某、安全生产负责人武某及当日井下作业班组长刘某 4 人予以刑事拘留;对事故中负有监管责任的该县安监分局分管局长和 2 名驻矿安监员停职。

目前,由甘肃省、张掖市、肃南县组成的联合调查组正在对金源煤矿“1·3”透水瞒报事故展开进一步调查,待查清事故原因后,将依法依规对相关责任人进行严肃处理。

(据新华社)

## 双鸭山通勤车爆炸事故

### 一伤者转至哈尔滨治疗

因治疗条件受限,双鸭山通勤车爆炸事故中的一名伤者 12 日晚从双鸭山市人民医院转至哈尔滨医院治疗。黑龙江省卫生厅也派出专家组到双鸭山指导爆炸伤者治疗工作。

据双鸭山市人民医院副院长李玉奇介绍,这名伤者颅内骨片,位置较深,由于医院没有导航仪等设备,不具备手术条件,经专家组讨论,12 日晚 6 时将其转往哈尔滨医科大学附属第一医院治疗。

11 日双鸭山市中兴矿业公司通勤大客车行驶过程中发生爆炸,波及对向行驶的一辆中型客车。据双鸭山市政府通报,初步查明,两辆客车共乘坐 52 人,已有 11 人死亡。

(据新华社)

## 今年春运京广高铁

### 预计发送 480 万人

记者昨日从广铁集团获悉,由于京广高铁的全线贯通,今年春运京广铁路长途运输能力将进一步增强。春运期间,广铁集团管内京广高铁预计发送旅客 480 万人,日均 12 万人。

今年是京广高铁全线贯通后的第一个春运,高铁的运能和在春运中的作用备受关注。与往年春运相比,京广高铁全线贯通,使得广东、湖南北上长途运输能力进一步增强,同时武广、广深港跨线运输更加成熟稳定,将进一步缓解春运期间干线运输能力吃紧局面,更好地满足高铁沿线长途旅客出行的需求。

春运期间,广铁集团计划开行京广、广深港高铁动车组 103 对(含跨线)。节前京广高铁广东段预计发送旅客 155 万人;节后京广高铁湖南段预计发送旅客 153 万人。

(据新华社)

# 央视春晚门票被曝一张八万多

## 剧组回应春晚门票从不销售

作为中国收视人群最多、最受关注的晚会,能在现场亲身经历央视春晚对于许多人来说仍颇具诱惑力。正是应了这个心理,近期有网络出现了倒卖央视春晚门票的商家,不仅打出“保证有票”的牌子,甚至还贴出了所谓的“春晚完整节目单”。至于价格,堪称不菲,一般的观众席售价 38800 元,最前排的圆桌位甚至卖到了 88800 元的天价。

对此,春晚剧组前晚在其官方微博上澄清,央视春晚门票不对外发售,提醒网友不要上当受骗。

记者在淘宝网站上搜索“春晚门票”,发现确实有商家在兜售央视春晚的现场门票,而且还推出了两种方案,一种是直接购买,一种是先下 2000 元定金,

等看完节目之后再补余款。至于票价,普通观众席是 38800 元,最前排的圆桌位则被炒到了 68800 元到 88800 元。

据悉,倒卖春晚门票的现象一直以来屡禁不止,价格更是水涨船高。2011 年,有媒体首次曝出有人专门炒春晚门票时,价格还在 18800 元,两年过去,已经涨了 2 万元。

为了显示其真实性,商家不仅在商品详情中贴上了手机的咨询电话,还贴出了“2013 年央视春节联欢晚会节目单”,里面写着 35 个节目,歌舞、相声、小品、魔术应有尽有,其中还特别注明零点倒计时这个“黄金时段”演出的节目是赵本山和“赵家班”共同演出的小品《偶像之约》和谭晶的歌舞《共和国之

辉》,看起来真像那么回事。

对于网络倒卖 2013 年央视春晚门票的现象,前晚春晚剧组发出声明:“2013 年中央电视台春节联欢晚会从未以任何方式、通过任何渠道销售春晚门票。春晚剧组提醒广大网友不要相信、谨防受骗。”央视春晚宣传人员马星在微博上说:“这种骗术每年都有,今年更早出现。”

不过此举也引发了网友的一些争议:既然不卖票,那么现场的观众又是用何种方法选拔出来的呢?还有人就此问哈文:“真的很想去看,你们的票到底怎样才能得到啊?”号召春晚在呼吁大家不要受骗上当的同时,也公开一下春晚现场门票如何产生和派发的。

(据新华社)



1 月 13 日,重庆众多市民在洪崖洞拿着征婚条件,忙着为自己“剩男剩女”子女交友征婚。图为父母之间相互交流自己子女的征婚条件。(据新华社)

# 安倍将致信北约联手应对中国

## 积极修复与美韩关系

12 日,日本媒体爆出消息,首相安倍晋三继对华强硬表态后,又计划亲自给北约秘书长写信,要求与北约联手应对中国的“海洋崛起”。

据《读卖新闻》报道称,日本执政党自民党众议院外务委员长河井克行计划 15 日至 19 日访问英国、法国和比利时,届时河井将会访问北约总部所在地布鲁塞尔,与北约秘书长拉斯姆森会谈,并向其转交安倍亲笔信。

报道称,在这封信中,安倍呼吁北约和日本联手应对正逐步强化海洋影响力的中国。信中还说,中国频繁在约

鱼岛周边“侵入”日本“领海”和“领空”,“中国愈加积极地扩展海洋影响力,以及朝鲜的动向,导致东亚的安全形势日益严峻。”

安倍在信中称,日本希望为“维护”东亚安定和繁荣扮演积极角色,并在地区战略环境变化等方面能与北约达成共识。

据日本 NHK 电视台报道,这封信称,日本与北约是拥有共同价值观的伙伴,希望与后者在安全保障方面强化合作。另有日本媒体称,安倍再次执政后,将强化日美同盟作为外交、安保政策的

核心,如今谋求与北约强化合作,牵制中国和朝鲜的意图更明显。

11 日,安倍晋三发表演讲批评中国。日媒认为,这是因为安倍相信日美、日韩关系改善有所进展。而如果日美韩切实开展合作,就可以对华采取强硬态度。

年初,安倍派遣特使访问韩国,修复因竹岛(韩国称独岛)而陷入对立的日韩关系。对于最重要的日美关系,虽然安倍 1 月不能访美,但外相将于本月 18 日访美以加强同盟。外务省高官指出:“对华强硬的条件已经具备。”

(据新华社)